

东莞理工学院 简讯

2020年第5期（总第5期）

2020年6月14日

【标题要闻】

- 成洪波书记在省视频调度会做学生返校专题汇报，学校疫情防控、教育教学、改革发展工作举措获省专班肯定。
- 六月书记茶座在莞城校区再谈“抗疫逐梦，温暖同行”。成洪波书记“三个锦囊”赠毕业生：深化对中国抗击疫情伟大斗争精神的认识、坚定为人民服务的志向、增强经受挑战和磨难的能力。
- 马宏伟校长调研学生社区知行学院：进一步加大力度建设知行学院，推进党建引领、社区育人。
- 吕琦元副书记调研指导学院创新创业工作，督查推进“互联网+”备赛工作：17支创业团队代表学校征战“挑战杯·创青春”省赛；“互联网+”大学生创新创业大赛校选拔赛启动。
- 校党委副书记、纪委书记赖日辉督促指导就业工作，扩大监督范围，形成就业工作合力，全力做好学校毕业生就业工作。
- 学校春季学期学生返校、离校工作顺利完成。5月17日至6月12日，三批次返校、两批次离校，5117名本科毕业生、105名联合培养研究生“温暖毕业”。

【学习园地】

● 学工部、团委、就业中心深入学习总书记重要讲话

6月12日，学工部召开第11次部务会议，深入学习习近平总书记主持召开专家学者座谈会时作的十分重要的讲话，认真领会构建起强大的公共卫生体系有关重要论断，传达落实学校党委贯彻意见。会上还研究了安全稳定工作。

● 我校两志愿服务项目获“益苗计划”省赛组织推荐资格

6月7日，经过团市委资料审核、项目路演等筛选，教育学院“勤子学堂——关爱学校外来务工人员随迁子女”志愿服务项目和知行学院“学习强区，校地结对”项目入围省赛组织推荐。

● 掌握工作形势，交流工作方法，推动就业工作发展

6月11日，就业指导与服务中心组织各二级学院就业工作辅导员参加广东省高校毕业生就业工作校级调度视频会议。

【工作速递】

● 2020年第二批辅导员招聘工作顺利完成

在人力资源处指导支持下，学校第二批辅导员顺利完成“云”招聘，8名辅导员（含2名研究生辅导员）经过激烈竞争入围。

● 省高校学生资助先进工作者获表彰

5月29日，广东省高校奖助学工作专业委员会对176名高校学生资助工作者进行表彰。我校涂叶满、邱可荣两位老师获“2019年度广东省高校学生资助先进工作者”称号。

● 家庭经济困难毕业生帮扶工作有力推进

《广东省教育厅关于做好2020届普通高校家庭经济困难毕业生就业工作的通知》近日发布，学生资助管理中心建立家庭经济困难毕业生帮扶工作台账，及时跟踪、定期更新，同时按照“重点关注、重点推荐、重点服务”的原则开展就业帮扶。

● “千校万岗”帮扶计划启动

根据团省委和团市委下发的《关于做好2020年广东“千校万岗”行动的工作指引》通知，我校完成了2020年“千校万岗”家庭经济困难（含建档立卡）毕业生就业帮扶行动工作统计工作。截止2020年6月14日，共有46名团干部参与了就业帮扶工作，开展“千校万岗”数535次，开展相关就业技能培训106场，累计募集8636个工作岗位。

● 广东省 2020 届高校毕业生 21 地市区域系列大型公益网络招聘活动东莞地区专场顺利举行

由广东省教育厅主办，我校与东莞市人力资源和社会保障局承办，东莞地区各高校、智联招聘、前程无忧协办的 21 地市区域系列大型公益网络招聘活动东莞地区专场正如火如荼举行。截至日前，审核通过参与招聘企业 100 多家，招聘职位近 400 个，需求人数 4800 多人。

2020 届毕业生网签就业率统计（截至 2020 年 6 月 14 日）

学院	毕业生人数	就业人数	就业率
计算机科学与技术学院	352	219	62.22%
网络空间安全学院	367	176	47.96%
电子工程与智能化学院	829	433	52.23%
生态环境与建筑工程学院	467	237	50.75%
化学工程与能源技术学院	425	257	60.47%
机械工程学院	602	396	65.78%
材料科学与工程学院	82	47	57.32%
经济与管理学院	780	411	52.69%
文学与传媒学院	368	206	55.98%
法律与社会工作学院(知识产权学院)	262	142	54.20%
教育学院(师范学院)	301	148	49.17%
粤台产业科技学院	282	157	55.67%
合计	5117	2829	55.29%

【基层采风】

● 温暖毕业在行动——二级组织机构教育服务工作各有特色

教育学院开展“最后一首歌”活动、组织毕业生进行教师招考培训；经管学院组织教师开展师生联络活动、为学生安排“最想见的教师”谈话；机械学院组织教职工党员结合主题党日活动开展联络与服务；知行学院代未返校的同学向毕业生转达赠言；后勤办的“滴滴接送车”为毕业生运送行李而忙碌。在全校各二级组织机构共同努力下，离校工作安全、文明、有序展开。

● **机械院校友暖心送物资，助力师生返校工作学习**

机械学院第一届工业设计专业，2004 级工程管理专业，学院第一届团总支、学生会向学院捐赠防疫物资，助力师生返校工作学习。

【经验交流】

● **化能学院：举办“弘扬战疫精神·致敬中国科学家·绽放精彩青春”师生汇活动**

第四个“全国科技工作者日”，化能学院以线上观看视频、演唱歌曲、朗诵的方式，通过师生互动举办“弘扬战疫精神·致敬中国科学家·绽放精彩青春”理想信念主题教育。

● **中法学院：创新方法上好留法学生思政课**

中法学院以“全球抗疫的中国担当”为主题，面向留法学生上好特殊的思政课，把握师生留法实际，引导他们深刻认识形势，增强爱国热情，深化对抗议精神的理解。同时，要求他们听从指挥、注意防护，做到平安留学、安全留学。

责任编辑：杜三武 林凤莲
编 辑：卫红权 林才广
审 校：黄金和 劳 丹

2020 年 6 月 14 日